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Előterjesztés 

a Képviselő-testület ülésére 

 

Tárgy: a szociális rászorultságtól függő pénzbeli és természetbeni ellátásokról szóló  

2/2015. (II. 27.) önkormányzati rendelet módosítása 

 

Tisztelt Képviselő-testület! 

  

Jelen előterjesztés a szociális rászorultságtól függő pénzbeli és természetbeni ellátásokról szóló 

önkormányzati rendelet 2026. január 1-jével történő módosítására irányul. 

 

Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzata a szociális rászorultságtól függő 

pénzbeli és természetbeni ellátásokról szóló 2/2015. (II. 27.) önkormányzati rendeletében (a 

továbbiakban: Ör.) rendelkezik a szociális rászorultságtól függő pénzbeli és természetbeni 

ellátásokról, az ellátások megállapításának feltételeiről, az igénybevételek módjáról, a támogatási 

összegekről, az ellátás megszűnésének eseteiről, valamint a jogosulatlanul felvett ellátás 

megtérítésére vonatkozó szabályokról.  

 

Az Ör.-ben meghatározott pénzbeli és természetbeni ellátásokra való jogosultság megállapítása 
három támogatás kivételével jövedelmi feltételhez kötött. Az egyes támogatások jövedelemhatárai 
és néhány támogatás összege az Ör. 2. § (1) bekezdés b) pontja szerinti jogosultsági összeghatár 
különböző arányában vannak meghatározva.   
 
Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testülete évek óta emeli a 
jogosultsági összeghatárt az infláció és a jövedelmek emelkedésének lekövetése érdekében. 
Legutóbb 4%-kal emelkedett a jogosultsági összeghatár 2025. január 1-jével. 
 
2025-ben 4,8%-kal emelkedtek a nyugdíjak éves szinten. A nyugdíjas fogyasztói kosár inflációja 
magasabb, mint a teljes lakosságé, a nyugdíjas háztartások a megélhetés nehézségeit jobban érzik. 
Kerületünkben az idősebb lakosság aránya az átlagosnál magasabb, és ez a támogatottak életkori 
megoszlásában is megjelenik. Az élelmiszerek, a háztartási energia, a fűtés, a gyógyszerek árának 
nagyobb arányú emelkedése az alacsony jövedelmű, sérülékenyebb csoportok számára nagyobb 
terhet jelentenek, mint a magasabb jövedelemmel rendelkező csoportok számára. 
 
A KSH 2025. októberi fogyasztóiár-indexének kimutatása 4,7%-os nyugdíjasokat érintő inflációt 
mutat. A fogyasztási főcsoportok közül a háztartási energia, a fűtés, az élelmiszerek drágulása 
ennél is magasabb. A Magyar Nemzeti Bank 2025. szeptemberi inflációs jelentése 2026-ra 
3,8%-os inflációval számol (a nyugdíjas infláció ennél néhány tizeddel magasabb). 
Ha az infláció 2026-ban a tervezettnél nagyobb mértékben – akár az idei évhez hasonló 
arányban – emelkedik, ennek hatása a kerületünkben élő, szerényebb jövedelemmel rendelkező 
lakosokat nagyban érintheti.  
 
Az inflációra és a nyugdíjemelésre reagálva indokolt a jogosultsági összeghatár emelése annak 
érdekében, hogy a kerületi idős emberek, rászoruló családok számára továbbra is elérhetőek 
legyenek a támogatások.  
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A fentiekre tekintettel 2026. január 1-jétől a jogosultsági összeghatár 5%-os – 153 900 forintról 
161 600 forintra történő – emelésére teszek javaslatot. 
 
Az emelés a 2026-os becsült infláción túl tartalmazza a jogosultsági összeghatár 2025. év eleji 
emelése és a 2025. év végére várható infláció különbözetének mértékét (0,6%) is, továbbá 
figyelembe veszi az élelmiszerek és a háztartási energia átlagos inflációnál magasabb arányú 
emelkedését. 
 
Az előterjesztést véleményezésre megküldtem a Humán Bizottságnak, valamint a Jogi és 
Ügyrendi Bizottságnak. A bizottságok véleményéről a testületi ülésen adok tájékoztatást. 
 
Rendeletalkotási javaslatok: 
 
A Képviselő-testület az előterjesztés 1. melléklete szerint megalkotja a szociális rászorultságtól 
függő pénzbeli és természetbeni ellátásokról szóló 2/2015. (II. 27.) önkormányzati rendelet 
módosításáról szóló önkormányzati rendeletét.  

 
(A döntéshozatal módja: minősített többség.) 
 
Budapest Hegyvidék, 2025. december 4. 
 
 Kocsik Tekla s. k. 
 alpolgármester 
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